

В Диссертационный совет Д 209.001.03  
при ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия  
Министерства иностранных дел Российской Федерации»,  
119021, г. Москва, ул. Остоженка, 53/2 стр. 1

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Конюховой Анастасии Станиславовны по теме:  
«Международно-правовые основы противодействия неправомерным действиям на  
воздушном транспорте», представленной на соискание ученой степени кандидата  
юридических наук по специальности 12.00.10 – Международное право;  
Европейское право

Диссертационное исследование Конюховой А.С. посвящено крайне актуальной теме. Недостатки действующего правового регулирования способствуют невозможности эффективно противостоять неправомерным действиям на воздушном транспорте как на этапе их пресечения, так и на этапе наказания виновных в их совершении лиц. Особенную обеспокоенность вызывает распространенность во всем мире и безнаказанность недисциплинированного поведения на борту воздушных судов.

В автореферате диссертации справедливо отмечается, что научных трудов, посвященных проблемам обеспечения авиационной безопасности на современном этапе, не так много (стр. 6). Необходимо добавить, что вопросы противодействия недисциплинированным пассажирам в современной юридической науке практически не изучены, что подкрепляет научную новизну и значимость исследования Конюховой А.С.

Положения, которые автор выносит на защиту (стр. 10-15), обладают научной новизной и достоверностью, а также имеют значение как для развития науки международного воздушного права, так и для практики.

Как следует из авторефера, Конюхова А.С. в своей диссертации обосновано обращает внимание на тенденцию расширения понятия «авиационная

безопасность» (стр. 10-11); обосновывает необходимость корректировки термина «государство регистрации воздушного судна» (стр. 11-12); основательно изучив проблемы юрисдикции государств в международном воздушном праве, обосновывает дефиницию «юрисдикция государства в отношении неправомерных действий» и «юрисдикционный пробел» (стр. 11), а также устанавливает, что командир воздушного судна является лицом, осуществляющим исполнительную юрисдикцию государства на борту воздушного судна в полете (стр. 13).

Необходимо подчеркнуть ориентированность работы на потребности практики. Представляется, что ряд выводов и предложений могут сыграть важную роль в правотворческой деятельности, в частности:

- вывод об особом статусе командира воздушного судна, определяющий предоставление ему на законодательном уровне полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях;
- предложенные автором критерии реальной связи между воздушным судном и государством его регистрации, которые следует учитывать в Воздушном кодексе Российской Федерации (где содержится понятие «воздушное судно Российской Федерации» (ст. 5), однако не раскрывается суть данного понятия);
- формулировки изменений в международные конвенции и российское законодательство.

Необходимо отметить апробацию исследования Конюховой А.С., которая опубликовала по теме диссертации 7 самостоятельных научных статей в изданиях, рекомендованных ВАК, а также монографию «Юрисдикция государств в борьбе с посягательствами на безопасность международной аэронавигации» (в соавторстве с С.С. Юрьевым, 2016 г., 296 с.).

Конюхова А.С. имеет несколько публикаций по актуальным проблемам противодействия недисциплинированному поведению авиапассажиров в журнале «Евразийская адвокатура».

Как следует из содержания автореферата, он оформлен правильно, отражает основные положения и выводы диссертации, содержит сведения о научном руководителе соискателя, официальных оппонентах и ведущей организации по диссертации, список научных публикаций автора по теме диссертации.

Автореферат диссертации Конюховой Анастасии Станиславовны по теме: «Международно-правовые основы противодействия неправомерным действиям на воздушном транспорте» соответствует требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, и специальности 12.00.10 – «Международное право; Европейское право», а Конюхова А.С. заслуживает присуждения ей степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 – «Международное право; Европейское право».

Доктор юридических наук, доцент,  
проректор и профессор кафедры адвокатуры и  
правоохранительной деятельности  
НОУ ОВО "Российская академия адвокатуры и нотариата"

Андрей Викторович Рагулин

«7» апреля 2017 г.



#### Контактная информация:

**Рагулин Андрей Викторович**

доктор юридических наук (специальность: 12.00.11. "Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность"), доцент по кафедре уголовного права и процесса

#### Место работы, должность:

Негосударственное образовательное учреждение организация высшего образования "Российская академия адвокатуры и нотариата" (официальный сайт - <http://raa.ru>), проректор, профессор кафедры адвокатуры и правоохранительной деятельности

**Почтовый адрес:** 105120, Российская Федерация, г. Москва, Малый Полуярославский переулок, 3/5, стр.1.

**Электронная почта:** [ragulin88@yandex.ru](mailto:ragulin88@yandex.ru)

**Телефон:** + 7-917-40-61-340